



07 FEB, 2025

Landlords bear the brunt as tenants steal electricity for mining

Guang Ming Daily, Malaysia



公正黨接91投訴 租戶偷電挖礦 業主當災

（吉隆坡6日讯）公正党2名国会议员接获91宗国能指控用户篡改电表装置，偷电进行挖比特币活动，并索求巨额赔偿的投诉案件。

公正党务边区国会议员陈家兴与八打灵再也国会议员李健聪表示，这些被指控偷电的用户，事实上也是非法“比特币挖矿”活动的受害人。

他们促请政府、大马能源委员会及国能制定长远解决方案，勿仅采取临时措施来应对电力偷窃问题。

他们在国会走廊召开记者会表示，受害者甚至遭到国家能源公司（TNB）索赔数百万令吉赔偿金。

“我们已与受害者对话，并召开记者会讲解案件背景，同时要求政府采取行动及政策，以打击真正的罪犯——即非法‘比特币挖矿’集团。”

“这些集团无视法律进行非法活动，政府应将重点放在打击犯罪集团，同时保障受害者的权益。”

他们感谢国能的迅速反应，即承诺将在近期与投诉者会面，以个案处理方式寻找解决方案。

应重点打击偷电犯罪集团

他们说，根据国能报告，非法“比特币挖矿”活动导致电力偷窃日益猖獗。

他们指出，在2018年至2023年期间，国能蒙受34亿令吉的损失。尽管从百分比上来看，这可能只是小额损失，但实际金额远远高于公布的数据。

“每一度的用电量都涉及政府补贴，也就是说这关系到人民的血汗钱。因此，我们不仅要捍卫投诉者的权益，更要维护国家能源资源，防止人民及TNB再次遭受巨大损失。

他们提出三项建议，包括国能必须加强主要站点及各区域供电箱（feeder pillar）的智能监控系统，以加速侦测非法活动并立即采取行动遏制犯罪行为。

“现行法律将所有责任归咎于业主，即使违规行为由租户所为。因此，需建共同责任模式，确保租户承担起相应的责任，避免犯罪集团利用法律漏洞进行非法活动。

“我们敦促业主在出租物业后加强对租户的监管，并立即更新国能账户持有人姓名，包括通过国能生物识别系统完成身份验证，以防止犯罪集团利用他人身份证从事非法活动。”（LPP）



■陈家兴（左三起）与李健聪促请政府、能源委员会及国能制定长远解决方案，以有效应对电力偷窃问题。（公正党群组）